
ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL

CONSIGLIO DELL'UNIONE N° 42 DEL 26/11/2025

OGGETTO: TRASCRIZIONE CONSIGLIO UNIONE DEL 26/11/2025

L'anno  2025,  addì  ventisei del  mese di  Novembre alle ore  21:35,  nella Sala Consiliare del  Comune di
Scandiano, convocato dal Presidente del Consiglio si è riunito il Consiglio dell'Unione ,

All'appello iniziale, sono presenti:

NOMINATIVO P A NOMINATIVO P A

FORNARI LUCA x MONTANARI SANDRA x

CORTI FABRIZIO x RAELE SALVATORE x

AMATO MAICHOL x VERNIA NICOLO' x

BALESTRAZZI MATTEO x CONSOLINI STEFANO 
MASSIMILIANO

x

BOCCOLINI NORA AG PAGLIANI GIUSEPPE x

CORRADINI MARTINA x SALSI ANTONELLO x

DEBBI PAOLO x RUINI FABIO x

DE LELLIS RICCARDO x GRAVINA GIANNI AG

FEDOLFI ALICE x BATTISTINI ELIANO x

FONTANA GRETA x BOLONDI GIANCARLO x

GERMINI ALBERTO x CILLONI PAOLA x

GILIOLI ANDREA x FERRARI LUCIANO x

MAMMI GIOVANNI x

Presenti: 22 Assenti: 3

Partecipa alla seduta il Segretario generale Dott.ssa Caterina Amorini.

Il Presidente del Consiglio Fornari Luca, dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, 
dichiara aperta la seduta e invita il Consiglio a trattare l’argomento in oggetto.

Sono presenti i Sindaci  Nasciuti Matteo, Spezzani Fabio, Cavallaro Emanuele, Zanni Giorgio
ed i funzionari dell'Ente dott.ssa Federica Manenti, dott.ssa Ilde De Chiara, dott. Luca Benecchi
e dott. Simone Felici.

Vengono nominati scrutatori i consiglieri: Vernia Nicolò, Fontana Greta, Ruini Fabio
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DELIBERAZIONE DI C.U. N. 42 DEL 26/11/2025

OGGETTO: TRASCRIZIONE CONSIGLIO UNIONE DEL 26/11/2025

 
IL CONSIGLIO DELL'UNIONE

nell'odierna  seduta del  26 settembre  2025 svolge la  discussione che interamente  trascritta  nella
registrazione è qui di seguito riportata:

CATERINA AMORINI (SEGRETARIO GENERALE)
Buonasera, inizio con l'appello. Fornari Luca, presente. Corti Fabrizio, presente. Amato Maichol,
presente. Balestrazzi Matteo, presente. Boccolini Nora. Corradini Martina, presente. Debbi Paolo,
presente. De Lellis Riccardo, presente. Fedolfi Alice, presente. Fontana Greta, presente. Germini
Alberto, presente. Gilioli Andrea, assente. Mammi Giovanni, presente. Montanari Sandra, presente.
Raele  Salvatore,  presente.  Vernia  Nicolò,  presente.  Consolini  Stefano  Massimiliano,  presente.
Pagliani  Giuseppe,  presente.  Salsi  Antonello,  presente.  Ruini  Fabio,  presente.  Gravina  Gianni,
assente.  Battistini  Eliano,  presente.  Bolondi  Giancarlo,  presente.  Cilloni  Paola,  presente.  Ferrari
Luciano, presente. 22 presenti.

LUCA FORNARI (PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE)
Bene,  innanzitutto  buonasera a  tutti  e  a tutte.  Ripartiamo con la  speranza  di arrivare,  in  modo
positivo, alla fine di questo nuovo Consiglio dell'Unione, fissato per oggi. Quindi, constatato di
avere il numero legale, la seduta è aperta. Nominiamo gli scrutatori della serata, che sono Vernia,
Fontana e Ruini.

PUNTO N. 1  APPROVAZIONI VERBALI SEDUTA PRECEDENTE
Chiedo se ci sono degli interventi in merito? Nessun intervento.
Quindi pongo in votazione il punto numero 1: "Approvazione verbali della seduta precedente". Un
attimo solo che vado nella votazione. Prego. Ok, aspettate che guardo. Salsi Antonello me lo dà
astenuto. Pagliani, un attimo solo che lo cerchiamo. Allora, mi manca... Salsi Antonello astenuto.
Poi mi manca Battistini Eliano, in attesa di voto. Ok, quindi favorevole. Pagliani, anche lui me lo dà
in  attesa  di  voto.  Astenuto.  Mi  dà  "estrometti  dalla  votazione".  Quindi  il  punto,  comunque,  è
approvato. 20 favorevoli e 2 astenuti, corretto.

CON VOTI espressi in forma palese

Consiglieri presenti e votanti n. 22

Favorevoli n. 20

Contrari n. //

Astenuti n. 2 (Salsi Antonello e Pagliani Giuseppe Centro Destra per 
l'Unione – Terre dei Boiardo)

Approvato a maggioranza

Chiudiamo la votazione. Ah, devo estrometterli. No, questo c'è già. Eh sì, perché sennò non mi fa
chiudere la votazione. Allora, chiudi punto.

PUNTO N. 2 COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE
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Prego Presidente, se ha delle comunicazioni

CORTI FABRIZIO (PRESIDENTE DELL'UNIONE)
Buonasera  a  tutti.  Grazie  Presidente.  Alcune  semplici  comunicazioni,  che  in  realtà  sono
appuntamenti, ai quali ci terrei che partecipaste. innanzitutto oggi ringrazio il CEAS che, attraverso
un'iniziativa  al  "Gobetti"  dedicata  ai  ragazzi  che  hanno,  in  loco,  organizzato  un  mercatino  di
scambio di oggetti usati,  di vestiti usati ed anche banchi dedicati al Raee, quindi ai componenti
elettronici non più utilizzati,  hanno davvero messo in piedi un'iniziativa lodevole, alla quale, da
parte nostra, da parte mia e da parte di tutta... di tutta l'amministrazione del Consiglio dell'Unione,
vanno i complimenti per ciò che hanno... davvero sono riusciti a mettere in piedi e per l'entusiasmo,
che i ragazzi hanno utilizzato in questa iniziativa. Due appuntamenti dedicati all'inaugurazione di
cartellonistiche per 2 geositi. Uno il 12 dicembre, alla mattina dalle 10:30. Di fronte al Comune di
Viano ci sarà l'inaugurazione del "geosito del Monte Bergola", sempre con i ragazzi del CEAS ed
alla presenza anche dei ragazzi dell'Istituto Comprensivo "Toschi". Ed il 17 invece l'inaugurazione
del "geosito del  Casale  del  Vallone Toschi".  In entrambi  la  presenza,  oltre che dei  ragazzi  del
CEAS, anche dei ragazzi delle scuole dell'Istituto Comprensivo "Toschi". Ci tengo anche a darvi
questa  informazione,  di  una  cena  organizzata  dal  CCM,  che  si  terrà  a  Rubiera.  Una  cena  di
beneficenza  che  utilizzerà  il  ricavato  per  l'acquisto.  per  l'ospedale  di  Scandiano,  di  un
ortopantomografo.  Che ha una valenza  importante  e  che questo gruppo di  persone dedica,  con
impegno, alla raccolta fondi. Oltre alla raccolta fondi, dedicata anche alla presenza durante la cena,
abbiamo la  possibilità,  anche  attraverso  una locandina...  che  non so  se  tutti  avete,  o  possiamo
mandare per mail a tutti i Consiglieri... fare anche una donazione in diretta, senza la presenza alla
cena. Ci tengo a dare alcune informazioni, visto che siamo alla fine dell'anno, a quanto emerso.
Sono dati che ci balzano all'occhio, dedicati alla formazione di tutti i dipendenti dei Comuni. Siamo
arrivati ad avere, fino ad ora, 571 ore di formazione. Siamo tra le Unioni che hanno un potenziale di
formazione più alto, rispetto alle altre. E credo che questo vada a ringraziare, oltre che il nostro
Direttore  Federica  Manenti,  anche  a  chi  organizza  materialmente,  al  SIA  e  a  chi  organizza
materialmente questa dotazione dei corsi.  Sappiamo che sono diventati  corsi obbligatori.  Siamo
dunque alla pari rispetto a quanto previsto dalle normative. E balza anche all'occhio un pezzo di
lavoro che sta facendo il nostro V Settore, che è l'Ufficio Avvisi Bandi. Ad oggi, siamo riusciti ad
analizzare 38 bandi dedicati a tutti i Comuni. Di cui 19, di questi 38 bandi, sono stati candidati e
sono, in parte, in corso di aggiudicazione. Due di questi 26 sono stati... sono stati aggiudicati. Due
sono stati  non aggiudicati.  Il  resto sono in fase di  aggiudicazione.  Comunque devo dire  che il
lavoro, che stanno portando avanti all'interno di questo... di questo Settore, i responsabili e la nostra
Dottoressa Manenti, sta portando a risultati, ma anche a numeri importanti legati all'attribuzione di
somme legate ai bandi ed avvisi pubblici. Io mi fermo qua, non ho altre comunicazioni. Se qualcuno
ha bisogno di qualche chiarimento, a disposizione. Grazie.

LUCA FORNARI (PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE)
Ringrazio il Presidente Corti. Se ci sono delle richieste di intervento, prego. Altrimenti passiamo al
punto numero 3.

PUNTO N. 3 VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027 AI SENSI E PER
GLI EFFETTI DELL'ARTICOLO 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO DEL
2000,  NUMERO  267  (VARIAZIONE  NUMERO  8  DEL  2025).  E  CONTESTUALE
VARIAZIONE AL VIGENTE DUP
La parola per la spiegazione del punto.... Ah, ok. Ha chiesto la parola il Presidente Corti.

CORTI FABRIZIO(PRESIDENTE DELL'UNIONE)
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Grazie  Presidente.  Prima di  lasciare  la  parola  e  ringraziare  la  Dottoressa De Chiara,  che con i
responsabili degli uffici... vedo qui presente il Dottor Benecchi, la Direttrice Federica Manenti, il
Dottor Felici... hanno portato avanti questa ottava ed ultima variazione al nostro Bilancio 2025. Tra
i suoi aspetti....  prima di passare comunque la parola... i numeri di maggiore significato sono le
ultime movimentazioni di allineamento in entrate ed in spesa. Quindi l'attenzione, da parte degli
uffici, delle maggiori entrate, dell'andare a coprire le maggiori spese e quindi fare in modo che ci sia
una riduzione dell'apporto dei Comuni nelle maggiori spese. Quindi un lavoro che ha portato avanti
il... hanno portato avanti in "Comitato di Direzione", anche attraverso incontri alle nostre Giunte.
Quindi ringrazio anche i Sindaci e gli Assessori, che hanno lavorato rispetto a questa variazione e
che ha visto alcuni temi importanti. Soprattutto legati al personale che ha... sulla base delle ultime
dinamiche di assunzioni, di comandi e di prestazioni sulle risorse umane... posti anche, in alcuni
casi, resi vacanti, hanno suscitato ed hanno dimostrato dei risparmi e maggiori spese legate ad oneri
retributivi e contributivi in aumento, ma anche sul rapporto, in aumento, dei rinnovi dei contratti
pubblici. Un ritocco, alcuni ritocchi anche nel Settore Finanziario, che ha visto l'aumento di alcuni
incentivi legati  alle funzioni tecniche.  Ma anche hanno visto dei movimenti  legati...  in più o in
meno rispetto ai servizi assicurativi. Ma anche al personale della mensa, al servizio mensa. Alcune
movimentazioni anche rispetto al servizio di Polizia Municipale, che ha visto alcune voci in entrata
legate alle sanzioni. Legate anche in parte, oltre che alle entrate in spesa, che ha visto il rimborso di
quegli enti proprietari delle strade, in uscita. La parte più consistente della variante tocca il Servizio
Sociale,  che  vede,  in  alcuni  casi,  maggiori  entrate  legate  a  fondi  e  trasferimenti  nazionali  e
regionali, dal FRNA del fondo regionale. Alcune assegnazioni di nuove risorse dell'ultim'ora, che
hanno corrisposto un aumento ed un trasferimento di spesa agli enti beneficiari, quindi ai Comuni
che ne hanno beneficio. Una rimodulazione anche di alcuni capitoli legati ai Comuni, che hanno
visto  riduzione  rispetto  alle  spese  su  adulti  ed  anziani.  Per  quanto  riguarda  il  secondo  punto,
invece...  la  parte  seconda legata  al  "Documento  Unico  di  Programmazione",  occorre  registrare
alcune...  alcuni  aggiornamenti  legati  alla  "Programmazione  dei  Lavori  Pubblici  25-27";
all'adeguamento naturalmente di beni e servizi e a ciò che è seguito... a seguito delle variazioni sul
personale del, comunque, 25-27. Per quanto riguarda i numeri, io in questo... a questo punto, darei
la parola alla Dottoressa De Chiara, che ringrazio nuovamente. Prego Dottoressa De Chiara.

ILDE DE CHIARA (DIRIGENTE SETTORE FINANZIARIO)
Posso? Ok. Allora, una delle voci più consistenti di questa variazione riguarda comunque il costo
del personale. E tutti gli adeguamenti,  di cui parlava il Presidente, comunque sono di una entità
abbastanza importante, che ha permesso all'Unione di utilizzare queste economie per accantonare
dei fondi a favore degli aumenti contrattuali. Infatti, per il biennio 24-25, proprio in questi giorni è
stato siglato il contratto. E quindi, al massimo entro i primi mesi del '26, dovranno essere erogate
delle quote consistenti di aumenti contrattuali. Quindi questo ha praticamente anticipato una spesa,
che  in  parte  poteva  essere  coperta  nel  Bilancio  '26,  di  complessivi  140000 Rispetto  al  Settore
Bilancio e Finanza,  i  valori  più elevati  riguardano solo delle  previsioni  riguardanti  la  scissione
contabile  IVA. Quindi nelle  partite  di  giro per 250.000 euro.  Rispetto  alla  Polizia  Locale,  si  è
riscontrata una minore entrata di 180.000, rispetto alle sanzioni provenienti dai rilevatori di velocità.
Quindi proventi dell'articolo 142, ma coperti da una correlata riduzione, ovviamente, delle spese
che vengono rimborsate ai proprietari  delle strade. In questo caso si tratta della Provincia e del
Comune di Scandiano. Ed infine, rispetto al Sociale, abbiamo diversi maggiori e nuovi contributi.
Vi è la previsione del contributo regionale "fondo locazione". Quindi pari entrata e pari spesa, per
94.505,95. Per il contributo regionale "interventi a favore dei giovani", per 21.741,44. Poi sul fronte
dei trasferimenti dei Comuni, abbiamo una riduzione che riguarda gli adulti e gli anziani. Quindi in
concomitanza delle diverse dinamiche di spesa per queste due tipologie di spesa per ogni Comune,
che ammonta a complessivi  - 31.900,65. Altre entrate che subiscono delle variazioni più elevate. Vi
è  una  riduzione  di  62.100,92  del  contributo  statale  "fondo  nazionale  accoglienza  minori  non
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accompagnati" ed anche il contributo regionale per "fondo sociale locale",  più il  "fondo sociale
straordinario" di 31.082,78. Una maggiore entrata dalla quota sanitaria da Asl, per 23.911,44; ed il
contributo regionale per "centri per le famiglie", per 21.608,60. L'ultima maggiore entrata rilevante
è il programma finalizzato all'affido, per 27.737,07. Essendo praticamente dei fondi vincolati, le
minori o le maggiori entrate, relative a questi fondi, seguono la stessa dinamica anche sul fronte del
delle spese. Rispetto invece ai trasferimenti dei poli per gli adulti e gli anziani, vi sono diverse voci
che si  modificano rispetto  all'unica  variazione,  che subisce il  singolo...  il  singolo Comune.  Sul
fronte quindi delle spese, direi che troviamo tantissime variazioni. Quindi molteplici variazioni di
lieve entità. Tranne per quei... come dicevo, per quei fondi vincolati, che hanno un pari importo.
Tipo il "fondo regionale locazione", piuttosto che il "tavolo povertà" o il "centro per le famiglie".
Queste sono le voci più consistenti.

FORNARI LUCA (PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE)
Ringrazio  il  Direttore  Finanziario  Ilde   De Chiara.  Ed apro  la  discussione.  Nessun intervento?
Dichiarazione di voto? Ok.
A questo punto passiamo a votare il punto numero 3: "Variazione al Bilancio di Previsione 2025-
2027 ai sensi e per gli effetti dell'articolo 175 del Decreto Legislativo 18 agosto del 2000, numero
267 (variazione numero 8 del 2025) e contestuale variazione al vigente DUP". Prego. Mi manca
sempre  Pagliani  Giuseppe,   Battistini  Eliano.  Sì,  Salsi  ha votato.  Pagliani  come vota?  Sì  sì,  la
presenza c'è.  Però non prende il  voto.  Niente.  No,  a  me dà  sempre  Pagliani  in  attesa  di  voto.
Pagliani come vota, quindi? Contrario, ok. contrario, Battistini Eliano? Contrario. Quindi abbiamo 4
voti contrari; 4 astenuti e 14 favorevoli. Quindi il punto è approvato.

CON voti espressi in forma palese:

Consiglieri presenti e votanti    n. 22

Favorevoli       n. 14

Contrari                                      n. 4 (Pagliani Giuseppe, Salsi Antonello “Centro Destra per 

l'Unione–Terre dei Boiardo, Ruini Fabio e Battistini Eliano  

“Fratelli d'Italia-Lega-Alternativa Civica per l'Unione”)

Astenuti                                    n. 4 (Consolini Stefano Massimiliano “Gruppo Misto”, Ferrari 

Luciano,  Cilloni  Paola  e  Bolondi  Giancalro  “Noi  per  

Casalgrande”)

Approvato  a maggioranza

Abbiamo anche l'immediata esecutività dell'atto. Allora, chiudi votazione. Vi devo estromettere. Vi
chiedo  di  votare  l'immediata...  Ah  vabbè,  devo  aprirla.  Prego,  votate  l'immediata  esecutività
dell'atto. Ok. Sì, mancano sempre Salsi, Battistini. No, scusate Battistini. Pagliani ha votato. Esatto.
Questa volta ce l'ha fatta. Manca solo Battistini.  Ok. Quindi Battistini  come vota? Come vota?
Contrario,  ok.  Quindi  abbiamo  4  contrari;  4  astenuti  e  14  favorevoli.  Quindi  il  punto  è
immediatamente eseguibile.
CON voti espressi in forma palese:

Consiglieri presenti e votanti    n. 22

Favorevoli       n. 14
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Contrari                                      n. 4 (Pagliani Giuseppe, Salsi Antonello “Centro Destra per 

l'Unione–Terre dei Boiardo, Ruini Fabio e Battistini Eliano  

“Fratelli d'Italia-Lega-Alternativa Civica per l'Unione”)

Astenuti                                    n. 4 (Consolini Stefano Massimiliano “Gruppo Misto”, Ferrari 

Luciano,  Cilloni  Paola  e  Bolondi  Giancalro  “Noi  per  

Casalgrande”)

Approvato  a maggioranza

PUNTO N. 4 NOMINA DEL REVISORE UNICO DEI CONTI PER IL TRIENNIO 2025-
2028
Passo la parola al Presidente Corti.

CORTI FABRIZIO (PRESIDENTE DELL'UNIONE)
Bene, perfetto. Grazie Presidente. La parola per ringraziare l'operato del Dottor Gianni Zoboli che, 
dal 2022, ci ha accompagnato nella realizzazione dei nostri conti economici, informando il 
Consiglio che, rispetto al verbale, allo svolgimento di seduta in Prefettura... alla terna che è stata 
selezionata, il primo arrivato, il primo estratto... il primo Revisore estratto è il Dottor Ferrari Enrico 
di Parma, che ha accettato la nomina. E quindi, da oggi, sarà il nostro Revisore dei Conti. Abbiamo 
visionato il curriculum, è un curriculum di tutto rispetto. Credo ci possa... si possa, da parte nostra, 
augurare, al Dottor Ferrari, un buon lavoro. Se qualcosa vuole aggiungere la Dottoressa De Chiara o
il Direttore?

LUCA FORNARI (PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE)
Chiedo se ci sono degli interventi, a questo punto? Dichiarazioni di voto? Ah, non l'ho vista. Ok. 
Infatti non è spuntato... Effettivamente questo monitor impalla molto.

FABIO RUINI (CONSIGLIERE)
Grazie Presidente. No, durante la... riguardo a questo punto, durante la "Conferenza dei 
Capigruppo", avevo avanzato una richiesta. Pur capendo quali sono le modalità di nomina del 
Revisore dei Conti scelto dalla Prefettura... bla, bla, bla... avevo chiesto di poter almeno visionare il 
curriculum di questo... di questo Dottor Ferrari, che è stato nominato. Mi era stato garantito che una 
copia del curriculum ci sarebbe stata consegnata ad inizio settimana.

LUCA FORNARI (PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE)
E' stato inviato. A me la mail è arrivata.

FABIO RUINI (CONSIGLIERE)
Io ad oggi non ho....

LUCA FORNARI (PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE)
Allora è colpa mia. No, nel senso che immaginavo che la Segreteria avesse gestito l'invio al 
Consigliere. Colpa mia, allora. Sì, nella mail effettivamente siamo stati messi io, il Segretario ed il 
Direttore Operativo. Vabbè, niente. Colpa mia. A questo punto non l'ho girata. Gliel'ho girata 
adesso. Altri interventi in merito? No. Dichiarazioni di voto? Nemmeno.
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Quindi pongo in votazione il punto numero 4: "Nomina del Revisore Unico dei Conti per il triennio 
2025-2028". Vi chiedo di votare. Mi manca, come sempre, Battestini Eliano. Che vota come? 
Astenuto. Quindi il punto è approvato.

CON voti espressi in forma palese:

Consiglieri presenti e votanti      n. 22

Favorevoli        n. 17

Contrari                                      n. //

Astenuti                                    n. 5 (Pagliani Giuseppe, Salsi Antonello “Centro Destra per 

l'Unione – Terre dei Boiardo”,  Consolini Stefano Massimiliano 

“Gruppo  Misto”,  Ruini  Fabio  e  Battistini  Eliano  “Fratelli  

d'Italia-Lega-Alternativa Civica per l'Unione ”)

Approvato  a maggioranza

Vi chiedo, anche per questo punto, di votare l'immediata esecutività dell'atto. Chiedo, al Consigliere
Battistini, come vota? Astenuto. Quindi, anche in questo caso, il punto è immediatamente eseguibile.

CON voti espressi in forma palese:

Consiglieri presenti e votanti     n. 22

Favorevoli        n. 17

Contrari                                       n. //

Astenuti                                      n. 5 (Pagliani Giuseppe, Salsi Antonello “Centro Destra per 

l'Unione – Terre dei Boiardo”,  Consolini Stefano Massimiliano 

“Gruppo  Misto”,  Ruini  Fabio  e  Battistini  Eliano  “Fratelli  

d'Italia-Lega-Alternativa Civica per l'Unione ”)

Approvato  a maggioranza

Allora, chiudi punto. Ok.

PUNTO N.  5  RECEPIMENTO DELL'AGGIORNAMENTO DEI  LIMITI  DI  REDDITO
PER L'ACCESSO E LA PERMANENZA NEGLI ALLOGGI E.R.P. E CONSEGUENTE
AGGIORNAMENTO  DEL  NUOVO  REGOLAMENTO  PER  L'ASSEGNAZIONE  DI
ALLOGGI  E.R.P.  APPROVATO  CON  DELIBERA  DI  CONSIGLIO  DELL'UNIONE
NUMERO 43 DEL 23/12 DEL 2020
Chiedo,  al  Direttore  Finanziario,  di  trattare  il  punto.  No.  Benecchi.  Scusi  Benecchi.  Dottor
Benecchi, prego. Deve chiedere la parola. Prego.
BENECCHI LUCA (DIRIGENTE SERVIZIO SOCIALE UNIFICATO)
Si sente? Sì. Buonasera a tutti. Allora, la delibera, che ci apprestiamo... mi appresto a presentare, è
il "Recepimento dell'aggiornamento dei limiti di reddito per l'accesso e la permanenza negli alloggi
E.R.P.". La Regione Emilia-Romagna ha approvato,  attraverso una determinazione dirigenziale,
una successiva DGR, delibera di Giunta, dei nuovi limiti, che si sono modificati in questo modo.
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Un  aumento  del...  Arrivo  eh.  Un  aumento  del  16%,  che  riguarda  le  soglie  di  accesso  e  di
permanenza negli E.R.P. Cioè si passa dai limiti di accesso correnti, che vengono aumentati del
16% per poter entrare all'interno dell'E.R.P. E così anche le fasce di permanenza. Adesso vi do i
dati specifici, che sono questi. Scusate, ma qui i documenti... Ok. Allora, la fascia di accesso passa
da 17.154 euro a 20.217 euro, proprio per l'applicazione, che vi dicevo, del 16% di aumento. La
fascia di permanenza passa da 24.016 a 28.304. Questi sono i limiti per poter rimanere all'interno
dell'E.R.P. Viene calcolato, oltre al livello di ISEE, anche il livello di patrimonio mobiliare. Quindi
sono due calcoli, che vengono fatti, per poter rimanere all'interno... sia per accedere, che per poter
rimanere  all'interno  dell'E.R.P.  Questo  è  il  primo...  il  primo  livello  di  modifica,  che  viene
effettuato. Il secondo livello è quello sul calcolo del canone oggettivo. Cioè c'è un meccanismo di
calcolo per il metro quadro. A seconda di fasce, che siano su Comuni inferiori ai 10.000 euro... ai
10.000 abitanti  o superiori  ai  10.000 abitanti,  viene calcolato un valore al  metro quadro per il
successivo calcolo del canone, che deve pagare chi è all'interno dell'E.R.P. Questi livelli puntuali...
noi  avevamo,  in  precedenza,  dei  livelli  puntuali...  sono  aumentati  del  7%.  Quindi  noi,  nel
Regolamento,  abbiamo modificato  solamente  gli  articoli,  che si  vanno a modificare  per questi
calcoli diversi. Nella sostanza, cosa succede? Che noi abbiamo 217 alloggi, in tutto il distretto, di
Edilizia  Residenziale  Pubblica,  attualmente in locazione.  Attualmente in locazione.  Con questo
diverso calcolo, che viene applicato dal primo di ottobre di quest'anno, nella sostanza si passa da
un monte... da un monte locazioni mensile di 29.000 euro circa a 31.000 euro. Quindi ogni mese,
per effetto di questi calcoli, che sono sia sulle modifiche delle fasce di accesso e permanenza, sia
sul calcolo del canone oggettivo del metro quadro, alla fine del calcolo complessivo abbiamo una
differenza di 1263 euro, del monte complessivo mensile di tutti questi appartamenti. Che vuol dire
un 4,32% di aumento. Poi, all'interno di questi 200 e passa appartamenti, ci sono delle modifiche,
che sono in aumento o in diminuzione. Perché il calcolo del canone dipende anche molto dall'ISEE,
E quindi, sulle modifiche di ISEE, si basa moltissimo la differenza, più che su questi calcoli, che
sono calcoli  che riguardano il metro quadro e le fasce di accesso. Con questo recepimento noi
modifichiamo  il  Regolamento,  che  avevamo  in  precedenza  e  che  conteneva  i  dati  che  erano
superati, attraverso questa... con la promulgazione di questa DGR e di questa determinazione del
Dirigente Regionale. Direi che, più o meno, questa è la presentazione. Grazie.

LUCA FORNARI (PRESIDENTE DELL'UNIONE TRESINARO SECCHIA)
Ringrazio il Dottor Benecchi per l'esposizione del punto. Apro il dibattito. Dichiarazioni di voto?
Ok.
A questo punto, pongo in votazione il punto numero 5: "Recepimento dell'aggiornamento dei limiti
di reddito per l'accesso e la permanenza negli  alloggi E.R.P. e conseguente aggiornamento del
nuovo  Regolamento  per  l'assegnazione  di  alloggi  E.R.P.  approvato  con  delibera  di  Consiglio
dell'Unione  numero  43  del  23/12/2020".  Prego,  votate.  Chiedo  come  sempre,  al  Consigliere
Battistini, come vota? Astenuto. Ok, quindi il punto è approvato

CON voti espressi in forma palese:

Consiglieri presenti e votanti    n. 22

Favorevoli       n. 14

Contrari                                      n. //

Astenuti                                    n. 8  (Ferrari Luciano, Bolondi Giancarlo, Cilloni Paola “Noi  

per  Casalgrande”,Consolini  Stefano  Massimiliano“Gruppo  

Misto”,  Battistini  Eliano e Ruini  Fabio “Fratelli  d'Italia-Lega-
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Alternativa  Civica  per  l'Unione”  Pagliani  Giuseppe,  Salsi  

Antonello “Centro Destra per l'Unione – Terre dei Boiardo, )

Approvato  a maggioranza

Vi chiedo di votare l'immediata esecutività dell'atto. Prego. Come sempre, chiedo a Battistini di
votare a voce. Astenuto, benissimo. Quindi il punto è immediatamente eseguibile.
CON voti espressi in forma palese:

Consiglieri presenti e votanti    n. 22

Favorevoli       n. 14

Contrari                                      n. //

Astenuti                                    n. 8  (Ferrari Luciano, Bolondi Giancarlo, Cilloni Paola “Noi  

per  Casalgrande”,Consolini  Stefano  Massimiliano“Gruppo  

Misto”,  Battistini  Eliano e Ruini  Fabio “Fratelli  d'Italia-Lega-

Alternativa  Civica  per  l'Unione”  Pagliani  Giuseppe,  Salsi  

Antonello “Centro Destra per l'Unione – Terre dei Boiardo, )

Approvato  a maggioranza

Un  attimo  solo.  Bene,  non  abbiamo  altri  punti  all'ordine  del  giorno.  Vi  do  soltanto  una
comunicazione: il prossimo Consiglio dell'Unione è previsto per il giorno 22 dicembre, sempre alle
ore 21 e sempre in questa sala. Ringrazio i tecnici, i Sindaci, gli Assessori e tutti voi Consigliere e
Consiglieri. Vi auguro una buona serata.

Il Consiglio dell'Unione termina alle ore 22.10

Letto, confermato e sottoscritto.
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Il Presidente del Consiglio
  Fornari Luca

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

Il Segretario Generale
  Dott.ssa Caterina Amorini

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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